

节前15元一个有人抢 节后摆在角落无人问

“平安果”身价大跌受冷落

平安夜那几天,寓意平安的苹果、红蛇果销量特别火爆,尤其受到年轻人的喜爱。记者调查发现,在平安夜时,一只红蛇果要15元,普通的一只苹果也达到了5元一个,穿上平安夜的外套之后,苹果和蛇果的身价立马暴涨。如今,平安夜已经过去,象征平安的“平安果”却早早地被市民淡忘了。29日,记者走访枣庄水果市场发现,几日前还风生水起的平安果,如今却静悄悄地躺在水果摊上,虽然价格相对之前便宜了许多,但来往的顾客却对此失去了兴趣。

当日上午,记者来到市中区朝阳市场的一水果摊位前,“自从平安夜过后,红蛇果市场骤然下降,价格虽然降了不少,可是这几天却几乎没有人来购买,不仅如此,苹果销量也受到一定的影响。”朝阳市场内一水果摊主表示。

随后,记者又来到解放路的一家大型超市,在该超市内记者看到,平安果专柜已经撤销,记者在水果摊位前看到,往日近20元一斤的红蛇果如今已经降到10元以下,尽管如此,记者在现场看到,近半个小时的时间里,竟没有一人前来选购红蛇果。“红蛇果一年中的旺季就是圣诞节那几天,如今平安夜已过,红蛇果的身价立马暴跌。”超市工作人员说。

相比红蛇果而言,苹果市场还相对好点。在该超市的苹果专柜区,记者看到苹果的价格相对于前几日下降了一点,但是没有明显降幅,记者询问苹果专柜工作人员,该工作人员告诉记者,平安夜对于苹果销量有一定影响,但是因为苹果也是水果里面最常食用的,一些走亲访友的、看望病人的都会选择苹果,销量虽然受点影响,但是相对于红蛇果的销售情况好了许多。当天中午,记者又来到振兴路

一社区附近的水果店看到,前几日身价暴涨的红蛇果价格也回到了“节前”。在店内记者看到,前几日还风生水起的红蛇果如今已经被商家放在了店里不显眼的位置,昔日包装精美的外衣脱去了,安静地躺在水果店的一角,显得格外冷清。看记者对红蛇果格外关注,店家马上来推荐,称店内所剩货物不多,但可以低价出售。“如果你全部买走的话,就按照批发价卖给你,还送你一斤蜜桔。”交谈的过程中,店家急于出售这些平安果,店家坦言,如果红蛇果再卖不出去,就连成本也收不回来了。“去年平安夜之后剩下的平安果就没有卖出去,最终送了人,今年较往年进货少点,可是依旧还有剩余,如今只好低价销售,希望可以卖出去收回我的成本。”该水果店店主表示。

(记者 董艳)



为提高海参幼苗成活率 大连养殖海参大量添加抗生素

辽宁大连普兰店市皮口镇,是大连周边海域养殖海参最大的一片区域,由于养殖户大量添加抗菌素等药物,导致近海物种几乎灭绝。为了提高海参幼苗成活率,防止生病,养殖户会在参苗池里大量添加抗菌素类药物。“撒青霉素,消炎的,杀菌的”,一位大连长兴岛的海参养殖户这样告诉记者,“隔个三四天换一次水,那有一根管子,放下来,水就排走了”。

大连养殖添加大量的药物,已不是秘密,除了抗生素还要投药杀死海参圈里的其它生物,以便其它生物不会与海参争营养,所以海参圈周边水质较差。记者走访附近渔村了解到,面对经济利益,近几年海参圈海养殖兴起迅速。有渔民表示,在这片海里,像乌鱼、对虾等其它生物现在都已经“灭根了”。

(新浪)

14家企业召回16批次儿童玩具 存在安全隐患 危及身体健康

近日,浙江省质监局通过对儿童玩具产品进行摸底调查,确认包括宁波优贝车业有限公司、平湖市新仓童车制造有限公司在内的14家儿童玩具生产企业,其生产的部分儿童玩具存在安全隐患和缺陷问题,必须按照规定予以召回。

目前,这些企业按照《儿童玩具召回管理规定》的要求,已向省质监局备案了主动召回计划,决定对其生产的16批次共计13461件(辆)存在缺陷的儿童玩具产品(包括童车)实施主动召回。另外,对屡次发现产品存在安全隐患和缺陷问题的宁波优贝车业有限公司等生产企业,质监部门已立案查处。

据了解,本次召回范围内存在缺陷的儿童玩具产品(包括童车),

因机械强度、把套拉脱、防撞间距、闸把尺寸、小零件、功能性锐利尖端、包装用塑料袋厚度、标识(产品上无型号)等方面存在缺陷,可能造成儿童意外伤害,危及儿童身体健康。

浙江省质监局提醒消费者,在购买玩具产品时,要注意检查玩具是否注明生产厂家名称、地址、使用年龄段、安全警示语等;并注意玩具上的小零件等,以免因儿童误食而发生窒息危险;检查玩具是否存在跟儿童手指差不多大小的圆孔或夹缝(5mm至12mm),以免夹伤儿童手指;检查童车车体是否牢固,不要选择童车塑料件比较硬、脆或有异味的产品。

(腾讯)

刊登安利谣言文章 运营者被告上法庭 全国首起微信反谣案结案

日前,一微信公众号因刊登两篇安利企业谣言文章,其账号运营者被安利(中国)日用品有限公司告上法庭。最终,双方达成调解协议,目前谣言文章已删除,账号运营者在其微信公众号发布道歉信,并向安利公司支付1元人民币的赔偿金。此案,成为了中国首起微信传谣诉讼案。

据悉,此次诉讼中涉及的两条谣言,其一称“安利纽崔莱蛋白粉使用转基因大豆”,但实际上安利纽崔莱蛋白质粉原材料为非转基因大豆,并获得国际权威认证机构SGS的认证。为了回击网络谣言,从2014年9月,安利公司在纽崔莱所有含大豆分离蛋白的产品的外包

装上增加“非转基因大豆分离蛋白”的标识。而另一条谣言则声称“安利老板死了,才56岁,吃了一辈子纽崔莱”。这更是子虚乌有,安利公司的创办人理查·狄维士,现年87岁,最近还出了新书,被社会各界津津乐道。

谈到此次诉讼,安利相关人士表示,“微信上有关安利的谣言有数千条,我们进行了投诉和举报,现在已经删了4000多条了,但面对每天很多新增的谣言,我们迫不得已采取法律手段维护企业声誉。追讨1元的赔偿金,意义不在于钱,是希望更多的企业、公民能够使用法律手段维护自己的合法权益,抵制谣言,净化网络环境。” (综合)



寒冬菜价稳中有升

眼下已进入寒冬时节,记者在市中区龙头市场了解到,地产辣椒、卷心菜、茄子、西红柿等新鲜蔬菜比前段时间略有上涨,每斤价格在2.5至6元不等,大白菜、萝卜等冬季市民经常食用的蔬菜每斤价格在0.5元至1.2元不等。

(记者 孙明春 摄)

茶叶稀土超标引争议

专家:适量摄入稀土有益健康

日前,北京食药监局公布了5种茶叶稀土超标,其中标注福建省安溪新洲茶厂的散装铁观音稀土含量超过标准值的8倍。屡屡爆出的茶叶稀土超标事件,把茶叶质量安全推向了舆论的“风口浪尖”。茶叶稀土超标事件为何会频频发生?茶叶稀土超标到底有多大的危害?

稀土多源于土壤和肥料

稀土是十多种元素的统称,镧系元素以及与镧系的15个元素密切相关的两个元素共17种元素,称为稀土元素。那茶叶中为什么会含有稀土呢?中国茶叶流通协会副秘书长梅宇介绍,茶叶稀土来源主要有土壤、大气沉降和外来(如叶面肥等)。茶树从土壤中吸收各种元素,这是不可避免的,茶叶中的稀土多少与土壤中稀土元素含量有关,其主要积累在茶叶叶片中。一般而言,茶鲜叶成熟度越高,内含稀土含量越高,制成的干茶稀土总量就高,如乌龙茶、黑茶、

紧压茶等茶类;由原料嫩度较好的茶鲜叶加工而成的绿茶、红茶、白茶等茶类,稀土含量相对较低,稀土超标率就低。

此外,从上世纪90年代,全国就开始广泛推广稀土肥料,可以施入土壤,可以叶面喷肥。实践证明,稀土还具有提高茶叶叶绿素含量、提高茶树体内的酶活性等效能,有助于茶叶增产及提高品质。受经济效益的影响,肥料企业、农药企业生产了含有稀土的肥料和农药。

茶叶稀土危害有多大

喝了稀土超标的茶,对健康有怎样的影响?综合目前学界对稀土的认识,可将稀土“毒性”描述如下:稀土具有明显的环境蓄积性,生物吸收与富集性、脏器组织的蓄积性及毒效应的广谱性。

不过许多学者对茶叶中稀土危害持不同见解。阮光锋表示,茶叶不同于其它植物性食品。茶叶通常被人们用来冲泡饮用,稀土较

难溶于水,冲泡的茶汤中只有不到1/4的稀土氧化物会浸出,对人体的安全风险很小,这与直接吃到肚子里是完全不同的。“从目前人群摄入情况来看,从食物中摄入的稀土量不会超过每日允许摄入量。”

梅宇也表示,稀土元素对于人体健康具有双面性,其具抗凝血、抗肿瘤、抗动脉硬化、消炎杀菌等药理功能,适量摄入稀土元素有益人体健康;只有稀土摄入过量才会对人体健康构成威胁。“建议当前应尽快对现行的茶叶稀土限量标准重新进行食品安全风险评估,制定更为科学、合理的指标。”(新浪)

购物警示

